

# 城市更美了 环境更好了 生活更幸福

## ——现代品质海岛大花园建设巡礼

□记者 励佳 通讯员 刘彩霞

入夜,路过城北兴北路与天吴路交会处,一盏盏街灯和蜿蜒灯带倒映河面,点亮一隅白墙黛瓦和亭台水榭,在夜幕下分外好看。这是普陀水街旅游综合开发项目带来的新变化。该项目投用后,成为城北区块重要的标志性建筑,也将是招徕流量和人流的商业综合体。

普陀水街旅游综合开发项目于2020年开工建设,是我区统筹区域发展、推动城市品质提升、打造“现代品质海岛大花园”浓墨重彩的一笔。去年以来,围绕全区城乡一体化统筹协调发展要求,我区实施城乡建设投资百亿工程,深入推进现代品质海岛大花园建设攻坚行动,全力推进“一港两岸”城市有机更新,城市功能品质不断提升,城乡人居环境明显改善。

### 老城区污水问题逐个破解

沈家门老城区的排水排污问题历来是城市环境品质提升的难点和堵点。去年,以落实长江经济带生态环境警示片问题整改为契机和抓手,我区分两年、30个改造节点,实施沈家门老城区截污纳管排查和水系管网提升改造工程。截至目前,累计投入资金6亿元,全面排查沈家门片区现有管网设施共11.88公里,同步完成疏通清淤和修复工作;实施滨港路沿线13个入海排水口(截留井)智能化提升改造。建设两座污水临时处理设施,同步实施了舟渔污水处理厂扩容提升3500吨项目。同时,以沈家门老城区为主,两年完成管网改造14公里以上,完成生活小区、学校、医院、菜场等区块污水零直排建设等各项工作。

### 基础设施建设不断完善

去年以来,我区实施海上花园城市建设七大攻坚行动共计20类42个项目,完成计划投资26亿元。其中,计划建设城市道路33条、全长25公里,目前已累计完成19公里。持续推进半升洞客运站场和临时场站等7个项目进度,打造半升洞区块集高端商住游一体化的商业街区,展现海上花园城市新地标。

去年以来,我区实施海上花园城市建设七大攻坚行动共计20类42个项目,完成计划投资26亿元。

其中,计划建设城市道路33条、全长25公里,目前已累计完成19公里。持续推进半升洞客运站场和临时场站等7个项目进度,打造半升洞区块集高端商住游一体化的商业街区,展现海上花园城市新地标。

### 城市有机更新有序推进

“我在这里租住了3年,现在有了电梯,生活更方便了。”去年9月,鲁家峙瑞和家园小区的加装电梯投入使用,85岁的居民林雅银

终于不用为每天上下楼而烦恼了。

据了解,瑞和家园小区不少楼房为公租房性质,在房屋建设时均未安装电梯。公租房的承租人以老弱病残为主,过高的楼层对他们来说很不方便。为进一步改善公租房的居住条件,去年初,我区以瑞和家园4栋、19栋为试点,实施公租房加装电梯项目。电梯顺利运行后,居民们纷纷表示,居住条件更好了,住在公租房更加幸福和安心。

去年,我区还持续推进老旧小区住宅改造,完成老旧小区住宅改造174幢,其中沈家门街道117幢住宅、东港街道57幢住宅,涉及居民4600余户;全面清零290户无卫生设施住宅;提前完成103幢城镇危房实质性解危目标任务。通过棚改拆除、老旧小区改造、维修加固等多措并举,截至去年11月底,已超额完成年度解危任务。

# “幸福食堂”让老年人吃出幸福味道

□宁珂

## 海天语思

“一共45元,米饭免费,打折后是36.55元。”近日,在位于沈家门新街195号的幸福食堂普陀1号店,徐彩霞老人作为老顾客,对店内的菜色和价格感到很满意。温暖小食堂,幸福大民生。据统计,目前我国空巢老年人占比已超过50%,部分大中城市甚至超过70%。随着社会老龄化的加速,老年人的“吃饭难”问题日益凸显。去年10月,作为市级民生项目,幸福食堂普陀1号店开业,主要服务对象为老年群体,给予相应折扣优惠,对行动不便的老人还提供送餐服务。目前持卡老人已有420人,平均每月

天提供送餐服务达30余人次。老年人吃着“幸福食堂”提供的丰富营养、价廉可口的饭菜,感受到老有所养的幸福。

老吾老以及人之老。从“吃饭难”到“吃上饭”“吃好吃好”,“幸福食堂”传递着民生温度,也寄托着老年人对美好生活的向往。据悉,我区计划在年底前完成8家幸福食堂建设。如何保障用餐安全和质量,让“幸福食堂”长久运营下去?如何更多好惠及高龄、独居、失能等真正“用餐难”老年群体?需要政策支持、爱心帮扶、管理监督等方面持续发力,扩大覆盖面,提升服务质量,让更多老年人吃上可口饭菜,吃出幸福味道。

# 海中洲国际旅行社按下出境团队游暂停键3年后开启新旅程

## 首批出境游客今从宁波直飞曼谷

本报讯(记者 梁夏曼 通讯员 乐思好)2月10日,这是一个令海中洲国际旅行社开心的好日子,该旅行社迎来首批出境团队游客,他们将从宁波直飞曼谷。至此,开启了应对疫情按下出境团队游暂停键3年后的首飞旅程。

据了解,根据国家文旅部相关通知,2月6日起,试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游业务。消息一出,我区各旅行社有关出境游的咨询十分活跃。不少旅行社在春节前夕就开始推出相关产品,以应对即将到来的出境旅游潮。“春节后,我们旅行社的咨询量明显增加,主要是港澳地区、东南亚国家比较多。”海中洲国际旅行社副总经理毛建平说。

毛建平表示,目前虽有不少市民咨询,但受护照、航班等因素影响,能尽快出发的旅客还不多,大批团队出游预计在3月份左右。旅行社依照出境旅游政策,继续丰富产品线路,为市民提供更多个性化的项目选择。

据了解,浙江海都国际旅行社等旅游企业也接到许多市民有关出境团队游的相关咨询,目前较受欢迎的有港澳游、泰国游等。办理出境游,无7天内境外旅居史的,出发前不需要出具核酸检测报告,返程时旅行社也会协助市民做好核酸检测等相关工作。建议市民提前做好出游计划,并做好自我监测,确认自身健康状况,以保障旅途愉快尽兴。

# 虾峙镇举行青年干部新春第一课 奋发有为起好步开新局

本报讯(通讯员 丁益斌 记者 胡晓)为激励全镇青年干部闯关过坎履“初心”、昂扬建功新时代,虾峙镇日前举办青年干部新春第一课,为全镇20多位青年干部“充电”赋能。

课堂上,大家学习了区委书记孙志龙在全区作风建设暨“基层基础提升年”行动动员大会上的讲话精神,围绕“立足本职岗位,助力海

洋强镇建设”这一主题,紧密结合自身实际工作,畅谈工作经验、心得及感悟,充分体现了年轻干部饱满的生活激情、昂扬向上的工作热情和干事创业的执着追求。

青年干部们表示,全面调整状态、全身心投入工作,以饱满的精神状态和奋发有为的工作热情开启新的一年,推动各项工作起好步、开好头。

### 每周一“典”

## 债权让与的外部效力

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第546条。

《民法典》第五百四十六条规定:“债权人转让债权,未通知债务人的,该转让对债务人不发生效力。债权转让的通知不得撤销,但是经受让人同意的除外。”

下面我们作一些简要的解析:债权让与行为产生的效力可分为内部效力与外部效力,前者即在让与人及受让人之间的效力,后者则是对债务人的效力。根据相关法条规定,债权让与对债务人的外部效力主要包括以下几方面:

1. 经通知对债务人生效。根据上述《民法典》第546条内容,债权让与若要对债务人发生效力,不需要经过债务人同意,但须以通知债务人为条件。在债权让与的通知

未到达债务人之前,债务人向原债权人所为之清偿依然有效,债权的受让人不得以债权已经让与为由,要求债务人再继续履行;在债权让与通知到达之后,当然债务人仅能向新的债权人(即受让人)清偿。

2. 抗辩权援用。根据《民法典》第548条,债务人可援用对原债权人的抗辩权对抗新的债权人。

3. 抵销权援用。根据《民法典》第549条,债务人接到债权让与通知时,若其对让与人享有债权,并且债务人的债权先于转让的债权到期或者同时到期的,仍可依法向受让人主张抵销。另外,根据第549条第(二)项之规定,若债务人的债权(如违约损害赔偿请求权)与转让的债权(如价款支付请求权)是基于同一合同产生的,债务人依然可以向新的债权人主张抵销。

(由晓普整理)

# 护航春运 打击非法营运

元宵节后,我区又迎来一波返程高峰。日前,普陀交通运输行政执法队在普陀长途客运中心集中开展打击非法营运专项整治行动,重点检查客运车辆、网约车是否存在涉嫌无证运营、违规载客、未经许可擅自从事客运经营活动等违规行为,进一步规范春运期间车辆运输秩序,保障群众出行安全。

(记者 胡晓 通讯员 郭瑜婷)



通讯员 郭瑜婷 摄

# 骄傲! 六横岛一大家庭出了2名飞行员

伯伯曹海球累计飞行17000小时,侄子曹铭刚大年三十驾机降落普陀山机场时,加油员说,第一次遇到舟山籍民航飞行员驾驶飞机到来

□通讯员 刘生国

在六横镇山西村的一大家庭里,40年时间里出了2名飞行员,其中伯伯曹海球在40年的飞行生涯中已累计安全飞行17000多小时,侄子曹铭刚上飞行员后,今年1月10日第一次操纵飞机执行哈尔滨—天津—福州航班。大年三十,他还驾机从福州飞往家乡的普陀山机场。

高中毕业曹海球就被部队招收为飞行员

曹海球今年57岁。1983年高中毕业后被录取为空军飞行学院学员。在部队的16年飞行生涯中,曹海球通过不断努力,刻苦钻研,认真学习,飞行技术得到显著提升。只要部队有飞行任务,他都圆满完成。16年,他累计安全飞行1000多小时。由于曹海球表现突出,多次受到了部队的通报嘉奖。

16年部队的飞行生涯结束后,曹海球转业回到普陀工作。在工作的2年多时间里,他对飞行的热情丝毫没有减退。

2002年,曹海球加入海航航空集团,2014年以优异成绩转到海航航空集团旗下的福州航空工作。部队飞行与民航有很多不同之处,曹海球一切从头学起。“从2002年至今,在海航航空集团福州航空累计安全飞行16000多个小时,得到海航航空集团福州航空的一致认可。”曹海球满脸喜悦地说。

“我也要像伯伯一样当一名飞行员”

曹铭今年29岁,是曹海球弟弟的儿子。自懂事起,每当看到伯伯挂在墙上的部队飞行员照片就十分崇拜,心里暗暗发誓,长大后要像伯伯一样当上一名优秀的飞行员。

曹铭上大学毕业后,曹海球知道曹铭想当一名飞行员的决心和信心,就推荐曹铭报考了飞行学校。

要成为一名真正的飞行员谈何容易,除了身体素质条件外,还必须具备扎实的航空理论基础。为此,曹铭考出了4本证书,即仪表证书、私照证书、商照证书、飞行英语证书。“考这几本证书确实是不容易,哪怕是一本证书考试

不合格也不能成为一名民航飞行员。”曹铭说。

曹铭签订劳动合同的单位与曹海球是同一家公司。2017年1月5日,曹铭前往湖北宜昌海航航校参加飞行理论与实践学习培训。6年时间里,曹铭在飞行学校和公司努力学习,并顺利通过一次次大大小小的考试,最终如愿成为一名民航飞行员。今年1月10日,曹铭第一次在驾驶舱亲手操纵波音飞机B737-800翱翔蓝天。

曹铭为自己是一名舟山籍飞行员感到自豪

自曹铭开始在海航航空集团福州航空执行航班飞行任务后,他先后执飞过昆明、南宁、重庆、西安、宜宾、呼伦贝尔、太原、厦门等航班。

“我驾机到了这么多的机场,让我最高兴、终身难忘的还是普陀山机场。大年三十,我第一次亲手操纵FU6601航班从福州飞往普陀山机场,途经六横岛上空时,我从飞机里就能清晰地看到家乡的美丽风景。我对坐在旁边的机长说,现在我们飞机下方就是我的家乡六横

岛。机长听后说,‘小曹你太了不起了,自己能够驾驶飞机在空中看到家乡的美丽景色’。”曹铭激动地说。

当天,曹铭驾驶的FU6601航班于7时20分从福州机场起飞,8时25分降落在舟山普陀山机场。“飞机降落后,我照常下飞机去监控加油。我向加油员问好,并跟加油员寒暄了几句,他知道我是舟山人后,就问我是舟山哪里的?我说,我是六横人。加油员对我说,他自从在这里负责加油工作后,舟山籍民航飞行员亲自驾驶飞机来到普陀山机场,这还是第一次遇到。”曹铭说。

当听到加油员的这番话,曹铭对自己身为一名舟山籍飞行员感到非常自豪,同时也觉得自己肩上的责任重大。“在今后的飞行生涯中,一定要不断地努力学习,为舟山父老乡亲争气,为成为一名优秀的民航飞行员而不懈努力。”曹铭说。



# 初心如磐践使命 砥砺奋进启新篇

(上接第1版)坚持特色创建和功能拓展双轮驱动,实现全区联络站、各级人大代表“亮身份”全覆盖,有效打通基层单元与“数检督”的联系……如今,遍布我区的各级代表联络站架起了代表联系群众

代表履职尽责、联系服务群众的主渠道和主阵地,全过程人民民主展现更加蓬勃的生机。

一年来,区人大常委会还联动开展了“代表跑小岛”“小岛你好·海岛共富代表在行动”“共富方舟·健康有我”等各类代表主题活动,

邀请29名代表列席常委会会议,组织300余人次代表参加专项工作调研、执法检查、专题视察、专题询问、电视问政等各类活动。

回望来路,一路风雨兼程;奔赴未来,还须夙兴夜寐。2023年,区人大常委会将坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦政治引领、聚效硬核监督、聚力依法治区、聚合代表力量、聚力强基固本,充分发挥人大制度优势,切实履行人大法定职责,着力提升人大工作质效,致力高质量、走好共富路。

